Пояснительная записка
Учебный курс «Индивидуальный проект»  нацелен на организацию и осуществление проектно-исследовательской деятельности обучающихся, а также приобретение необходимого опыта для работы над индивидуальным исследованием или проектом. 

Программа учебного курса «Индивидуальный проект» обеспечивает:

− управленческую функцию образования в контексте актуальных социокультурных запросов;

− удовлетворение индивидуальных запросов, обучающихся в условиях реализации целей и задач обучения;

− общеобразовательную, общекультурную составляющую содержания при получении среднего общего образования;

− создание условий для развития личности обучающихся, их познавательных интересов, интеллектуальной и ценностно-смысловой сферы;

− формирование ключевых компетенций в области самообразования и самоидентификации;

− совершенствование контента содержания образования в выбранной образовательной (научной) области;

− создание условий для продолжения формирования методологического компонента познавательной деятельности, перспективного профессионального самоопределения обучающихся.Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя (тьютора) по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности (познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой и др.).

Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение двух лет в рамках учебного времени, специально отведённого учебным планом, и должен быть представлен в виде завершённого учебного исследования или разработанного проекта: информационного, творческого, социального, прикладного, инновационного, конструкторского, инженерного.

ФГОС нового поколения требует использования в образовательном процессе технологий деятельностного типа, методы проектно-исследовательской деятельности определены как одно из условий реализации основной образовательной программы общего образования и одним из эффективных факторов создания психолого-педагогических условий, обеспечивающих развитие самостоятельной активности в обучении и, через творческий и исследовательский потенциал. Важно подчеркнуть, что именно в методе проектной деятельности мы видим использование всех передовых, формирующих творческие способности видов обучения: проблемного, развивающего, эвристического, личностно-ориентированного, межпредметного.

В рамках учебного курса осуществляется знакомство обучающихся с этапами проектирования и различными видами проектов, разбираются примеры проектов в разных сферах профессиональной деятельности. 

В 10-11 классах изучается учебный курс «Индивидуальный проект», в который входят модули: «Культура исследования и проектирования», «Самоопределение», «Замысел проекта», «Условия реализации проекта», «Трудности реализации проекта» и др.
Содержание модуля «Культура исследования и проектирования»  содержит основные подходы к определению понятия «проект»; характеристику основных элементов проекта; цели, задачи проектирования в современном мире.

Модуль «Замысел проекта» направлен на формирование понятий «проблема» и «позиция», формулирование цели проекта, определение ресурсов, составление бюджета и поиск недостающей информации. 

Модуль «Условия реализации проекта»  характеризуется изучением планирования действия  при реализации проекта, выделением источников финансирования проекта и моделей управления проектами. 

Модуль «Трудности реализации проекта» содержит описание рисков и разбор практико-ориентированных ситуаций. 

На изучение учебного курса «Индивидуальный проект» отводится 68 часа: в 10 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 11 классе – 34 часа (1 час в неделю).
